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ROINN I

Ta Benoit, mac Michelle, direach tar éis filleadh 6
chursa feabhsuchan teanga i Sasana.

Cloisfidh tu an t-agallamh tri huaire, an chéad uair 6
thosach deireadh, ansin i dtri mhir a mbeidh sos
eatarthu, agus ansin aris 6 thosach deireadh.

1. Cén fthadhb a bhi le saru ag an ngrapa 6n
bhFrainc ar shroichint Shasana doibh?
(a)  bagaiste imithe amu
(b)  moill de bharr fogra rabhaidh slandala
(¢)  roinnt teaghlach aiochta as lathair

(d) stailc ag lucht iompar bagaiste

2. Chuaigh Benoit chuig a rang teanga
(a)  de shiul cos.
(b)  arrothar.
(¢)  ar an mbus.

(d) aran traein.

3. Scriobh sios gné amhain a thaitin le Benoit
faoina chuairt ar Shasana.

SECTION 1

Michelle’s son Benoit has just come back from a
language improvement course in England.

You will hear the interview three times: first right
through, then in three segments with pauses and
finally, right through again.

1. What problem had the French group on arrival
in England?
(a) lost luggage
(b) delay caused by security alert
(¢)  some host families not present

(d) baggage-handlers’ strike

2. Benoit went to his language class

(a) on foot.
(b) Dby bicycle.
(¢) by bus.

(d) by train.

3. Name one aspect of his stay in England which

Benoit enjoyed.
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ROINN II

Ta a ghndlacht direach diolta ag Jacques Maillot.

Eagrai turas saoire ba ea ¢ ach is léir d6 go bhfuil

fadhbanna san earnail seo.

Cloisfidh ti an t-abhar tri huaire, an chéad uair 6
thosach deireadh, ansin i dtri mhir a mbeidh sos
eatarthu, agus ansin aris 6 thosach deireadh.

1. Is deacair d’eagraithe turas saoire 6n bhFrainc
airgead a dhéanamh mar

(@)

(b)
(©)

(@

2. ()

is fearr le muintir na Fraince saoire a
ghlacadh sa Fhrainc.

nil tomhaltoiri sasta praghas féarailte a ioc.

is fearr le paisinéiri den aicme ghno an
TGV.

is moé an toir ata ar champail agus ar
shaoire carabhan.

Nil tomhaltoiri sasta ioc as costas ar

(a) shlandail.
(b) bhreosla eitleoireachta.
(c) shiamsaiocht le linn eitilti.

(d) thoireann bhreise.

(i) Cad iad na diolachain ticéad is fearr a

bhfuil ag éiri leo?

(a) sa luathshéastur
(b) sa larshéasur
(c) pacaisti turas

(d) airithinti ag an n6iméad deiridh

3. Cén réiteach a mholtar anseo?

(@)
(b)
(c)
(@

aerlinte isealchostais
eitleain nios mo
nios 11 eitilti

comhoibriu le ceardchumainn
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SECTION II

Jacques

Maillot has just sold his business. He was a

tour operator but finds that there are problems in this

sector.

You will hear the material three times: first right

through,

then in three segments with pauses and

finally, right through again.

1. French tour operators are finding it hard to make
money because

(@)

(b)
(c)

(@

2. ()

French people prefer to holiday in France.

consumers are unwilling to pay a fair price.

business-class passengers prefer the TGV.

camping and caravanning are more popular.

Consumers object to paying for the increased
cost of

(a) security.

(b) aviation fuel.

(c) in-flight entertainment.

(d) extra staff.

(i1)) Which ticket sales are doing best?

(a) early season
(b) mid-season
(c) package tours
(d) last minute

3.  What remedy is proposed here?

(@
(b)
(©)
(@

low-cost airlines
larger aircraft
fewer flights

trade-union co-operation

Page 3 of 6 THALL —»
OVER —>



ROINN III

Cloisfidh ta agallamh anois le hOdile Mougeotte,
socheolai Francach. T4 si tar éis taighde a dhéanamh
ar ¢éifeacht na seachtaine oibre 35 uair a tugadh
isteach le déanai.

Cloisfidh tu an t-abhar tri huaire, an chéad uair 6
thosach deireadh, ansin i geeithre mhir a mbeidh sos
eatarthu, agus ansin aris 6 thosach deireadh.

1. Pléann an tuarascail seo

(a) leis an am a chaitear ag obair.
(b)  le ham saor.
(c¢) le saoire breoiteachta.

(d) leis an am a chaitear ar scoil.

2.  Cén ghniomhaiocht diobh seo a luaitear anseo?

(a)  iascaireacht
(b)  breathnu ar an teilifis
(c)  éisteacht leis an raidid

(d)  obair ti

3. Cén choir iompair a luaitear anseo?

(a) eitlean

(b) traein
(c) carr
(d) bad

4. Cad a deirtear anseo i dtaobh an Domhnaigh?

SECTION III

You will now hear an interview with Odile
Mougeotte, a French sociologist. She has been
researching the effects of the recently introduced 35
hour working week.

The material will be played three times: first right
through, then in four segments with pauses and
finally, right through again.

1.  This report deals with

(a) time at work.
(b) free time.
(c) sick leave.

(d) time at school.

2. Which of the following activities is mentioned here?

(a) fishing
(b) watching TV
(c) listening to the radio

(d) housework

3.  What type of transport is mentioned here?

(a) airplane

(b) train
(c) car
(d) boat

4. What is said here about Sunday?
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ROINN IV

Bhog Delphine agus a tuismitheoiri go Paras le déanai
0 Arnay-le-Duc, baile beag sa Bourgogne. Sa bhialann
di, ina scoil nua, an lycée Louis-le-Grand, labhraionn si
le Marie-Ange.

Cloisfidh ti an t-abhar tri huaire, an chéad uair 6
thosach deireadh, ansin i gceithre mhir a mbeidh sos
eatarthu, agus ansin aris 6 thosach deireadh.

1. Té& sé dian ar mhathair Delphine socru sios i
bParas mar
(a)  ta fadhbanna aici san obair.
(b)  1is grain léi plodu trachta.
(¢)  tasé deacair cairde nua a aimsit.

(d) 1is fearr léi bailte beaga.

2. (i) Oibrionn mathair Delphine mar

(a) mhuinteoir.
(b) bhanaltra.
(c) dhochtuir.
(d) runai.

(i1) Cén ghniomhaiocht a mholann Delphine da
mathair dul ina bun aris?
(a) 1éitheoireacht
(b) cniotail
(c) galf
(d) garraiododireacht
3. Dar le Delphine, leagann an lycée Louis-le-
Grand an iomarca béime
(a)  ar scraduithe.
(b)  arsport.
(¢)  ar dhiospoireachtai.

(d)  ar oideachas slainte.

4. Niaontaionn Marie-Ange le Delphine mar

(a)  ta fonn uirthi torthai maithe a bhaint
amach.
(b)  taitnionn sport léi.

(c¢)  taitnionn diospoireachtai léi.

(d)  tataithi aici ar an scoil seo.
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SECTION 1V

Delphine and her parents have recently moved to
Paris from Arnay-le-Duc, a small town in Burgundy.
In the canteen of her new school, the lycée Louis-le-
Grand, she talks with Marie-Ange.

The material will be played three times: first right
through, then in four segments with pauses and finally
right through again.

1. Delphine’s mother finds it difficult to settle
down in Paris because

(a)  she has problems at work.
(b)  she detests traffic jams.
(¢)  itis hard to make new friends.

(d)  she prefers small towns.

2. (i) Delphine’s mother is a

(a) teacher.
(b) nurse.
(c) doctor.

(d) secretary.

(i) Which activity does Delphine advise her mother
to take up again?
(a) reading
(b) knitting
(c) golf
(d) gardening

3. According to Delphine, at Louis-le-Grand, there is
too much concentration on

(a) examinations.
(b)  sport.

(c¢)  debating.

(d)  health education.

4. Marie-Ange does not agree with Delphine because

(a) she wants to get good results.

(b)  she likes sport.
(c)  she likes debating.
(d)  she is used to this school.
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ROINN V

Cloisfidh ta gach ceann de na tri mhir nuachta faoi

dho.

L @)

Cén uair a bheidh an stailc seo ar sial?

SECTION V

You will now hear each of three news items twice.

1. (i) When will this strike take place?

(i1) Cé¢ a bheidh ag dul ar stailc?

(a) fiacloiri
(b) dochtuiri
(c) muinteoiri

(d) rialtéiri aerthrachta

2. Baineann an mhir seo le heisiuint

(@)
(b)
(c)
(d

stampai nua.
noétai bainc nua.
cartai aitheantais nua.

bonn nua.

3. Cén bhreoiteacht a luaitear anseo?

(@)
(b)
(c)
(@

cliseadh néarégach
galar croi
ailse

othrais ghoile

CRIOCH
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(i)

Who will be on strike?

(a) dentists
(b) doctors
(c) teachers

(d) air traffic controllers

2. This item is about newly-issued

(@)
(b)
(©)
(@

stamps.
banknotes.
identity cards.

coins.

3. Which illness is mentioned here?

(@
(b)
(c)
(@)

nervous breakdown
heart disease
cancer

stomach-ulcers

END
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